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Задачите на Глобалните дни за действие по-долу могат да бъдат изпълнени в 
произволен  ред  между  22  април  и  3  май  2024  г.  Предлагаме  2/3  дни, 
изразходвани за задача, включително уикенда.

ГЛОБАЛНИ ДНИ ЗА ДЕЙСТВИЕ 2024

 За  да  мотивираме  и  вдъхновим 
другите да предприемат действия в 
областта  на  климата,  след 
изпълнение  на  всяка  задача  ви 
молим  да  споделяте  снимки  и 
коментари онлайн, като използвате 
хаштагове  
#MyActionsMatter 
#GlobalActionDays 
#GreeningEducation. 

С мисъл за бъдещето: Да се 
подготвим за климатичните 
промени чрез положителни 
действия 

Най-добрият  начин  да  окажете 
положително въздействие и да се 
справите  с  извънредната 
климатична  ситуация  е  да 
споделите  дейностите,  които 
извършвате  по  време  на 
Глобалните  дни  за  действие  под 
надслов "Подготвени за 
климатичните промени".



  

  

 

Биоикономика  означава  използване  на  възобновяеми  биологични 
ресурси от сушата и морето. Включително посеви, гори, риба, животни и 
микроорганизми  за  производство  на  храна,  материали  и  енергия.  Във 
вашите училища, домове или клубове намерете и снимайте примери за 
продукти,  свързани  с  биоикономиката,  като  платнени  чанти,  вълнени 
дрехи, органични храни и FSC сертифицирана дървесина.

СПОДЕЛЕТЕ  И  ПУБЛИКУВАЙТЕ:  Колажи  или  клипове  за  продуктите  на 
биоикономиката,  които  сте  снимали,  коментирайте  артикулите,  които  сте 
намерили,  и  кои  изкуствени  продукти  можете  да  замените  с  естествено 
произведени версии в ежедневието си. Не забравяйте да включите нашите 
хаштагове #MyActionsMatter #GlobalActionDays и #GreeningEducation, така че 
другите да могат да видят и сравнят своите открития за биоикономиката.

СПОДЕЛЕТЕ И ПУБЛИКУВАЙТЕ:  Снимка на вашия дневен план за хранене или 
снимки  на  вашите  здравословни  и  нисковъглеродни  ястия  и  коментирайте 
защо  сте  включили  определени  храни  на  растителна  основа  или  с  ниско 
съдържание на въглеродни протеини в хранителния си план.

ЗЗЗЗЗЗАДАЧА  1:  Да  се  подготвим 
за  климатичните  промени  с 
помощта на биоикономика

ЗЗЗЗЗЗЗАДАЧА 2: ЗЗ ЗДЗ а се подготвим 
за промените в климата чрез 
храната

Знаете ли, че се нуждаете от около 1 грам протеин на килограм телесно тегло 
на ден като част от здравословна диета? Подгответе 24-часов план за хранене, 
за да покажете как можете да постигнете тази цел,  като използвате протеин, 
който е, или на растителна основа, или с ниско съдържание на въглерод (или и
 двете!) 



  

 

  

  

Разхищаването на ресурси допринася за изменението на климата - отпадъците 
могат също така да блокират канализацията и да увеличат риска от наводнения,

СПОДЕЛЕТЕ  И  ПУБЛИКУВАЙТЕ:  Вашите  снимки  преди  и  след  почистването  на 
вашата "гореща точка" с отпадъци и коментирайте как тези отпадъци и боклук 
биха  могли  да  бъдат  предотвратени  чрез  отказ  от  закупуване,  намаляване  на 
потреблението,  ремонт  и  повторно  предназначение  на  ресурсите.  /Refuse, 
Reduce, Repair, Repurpose/

С  промяната  на  климата  честотата  и  интензивността  на  екстремните 
метеорологични  явления  като  наводнения,  суша,  жега,  пожари,  вятър  и 
снеговалеж  се  увеличават.  Избройте  екстремните  метеорологични  събития, 
които са засегнали вашата страна през последните 3 години – направете карта и 
календар на тези събития, за да проверите, дали се появяват някакви модели за 
това, къде и кога се е случило това екстремно време.

СПОДЕЛЕТЕ  И  ПУБЛИКУВАЙТЕ:  Снимка  на  вашите  карти  и  календари  за 
екстремни  метеорологични  условия  и  коментирайте  как  вашето  училище, 
семейство или местна общност биха могли по-добре да се подготвят,  за  да се 
предпазите от такива екстремни метеорологични събития в бъдеще.

Задача  З:  Да  се  подготвим 
за  килматичните  промени 
чрез кръгова икономика

да  бъдат  изядени  от  животни  на  сушата  или  в  океана,  а  хората  могат  да  си 
мислят,  че  е  приемливо  да  изхвърлят  още  повече  отпадъци!  Открийте 
„горещите точки“, където се натрупват боклуци и отпадъци във вашата местна 
общност,  и  направете  снимка,  след  това  извършете  почистване  и  направете 
друга снимка.

Задача 4: Да се подготвим за 
климатичните промени при 
различните метеорологични 
условия



  

Птиците и техните миграционни модели са чудесен индикатор за въздействието 
на  изменението  на  климата  и  здравето  на  екосистемите.  Излезте  навън  и 
отделете  време,  за  да  наблюдавате  птиците  или  слушайки  песента  им  - 
идентифицирайте  птиците,  които  виждате  и  чувате.  За  помощ  при 
идентификацията използвайте безплатното приложение e-Bird.

ГОТОВИ ЗА КЛИМАТИЧНИТЕ ПРОМЕНИ ПРЕЗ ЦЯЛАТА ГОДИНА 

Задача 5: Да се подготвим за 
климатичните  промени чрез
възстановяване на 
екосистемите

След  като  завършите  задачите  на  Глобалните  дни  за  действие  и 
споделите вашите изображения и коментари онлайн, това не трябва да е
 краят на вашата работа, за да сте напълно подготвени за климатичните 
промени!
Обединете  всички  ваши  задачи  и  изследвания,  извършени  през 
последните 10 дни, за да създадете новинарска статия, албум със снимки 
или  видео,  които  могат  да  бъдат  споделени  с  местни  медии,  за  да 
информирате  по-широката  си  общност  за  вашите  действия  за 
смекчаване на климата и адаптиране.
Не забравяйте да включите работата си в рамките на Глобалните дни за 
действие  във  вашите  кандидатури  за  Зелен  флаг  на  Програма 
"Екоучилища"  или  за  Наградата  на  Програма  "Учим  за  гората",  за  да 
отбележите значението на вашите действия!

СПОДЕЛЕТЕ И ПУБЛИКУВАЙТЕ: Снимки или видеоклипове на птиците, които 
сте  забелязали,  и  коментирайте  статуса  на  птиците  в  Червената книга  на 
застрашените  видове  на  IUCN  (Международен  съюз  за  опазване  на 
природата)  и  какво  трябва  да  се  направи,  за  да  се запази популацията  
им здрава.

https://ebird.org/about/ebird-mobile/
https://www.iucnredlist.org/
https://www.iucnredlist.org/


#MyActionsMatter 
#GlobalActionDays 

#GreeningEducation

Партньорството  за  зелено  образование  (GEP)  е  независима  и 
приобщаваща  инициатива  от  практики  относно  ролята  на 
образованието  за  справяне  с  изменението  на  климата.  То  се  
ръководи  от  национални  правителства,  междуправителствени  
организации,  младежки  организации,  организации  на  
гражданското  общество  и  частния  сектор, наред с други.
Домакин  на  Партньорството  за  зелено  образование  (GEP)  е  
централата  на  ЮНЕСКО  в  Париж.  За  повече  информация,  моля, 
свържете се с gep@unesco.org.

Фондацията  за  екологично  образование  (FEE)  е  ключов  член  на  Партньорството  за  зелено  образование  (GEP)  на 
UNESCO  и  съ-координатор  на  Стълб  1  за  Зелени  училища.  Амбицията  на  тази  инициатива  е  повечето  училища  по 
света да бъдат сертифицирани и подготвени по проблемите на промяната на климата. 
Като част от нашия ангажимент към GEP,  ние от FEE сме посветени  на  предоставянето  на  силни,  координирани  и  
всеобхватни  действия  чрез  нашата  годишна кампания Глобални дни за действие, която ще подготви всеки учащ се
да  придобие  знания,  умения,  ценности  и  нагласи за  справяне с  изменението на климата  и  за  насърчаване на 
устойчивото развитие.Нека се обединим, за да вдъхновим следващото поколение екологични лидери.

И накрая, не забравяйте да попълните нашата анкета за Глобалните дни
за  действие,  след  като  изпълните  задачите,  за  да  ни  уведомите колко 
участници  са  участвали  и  колко  дейности  са  извършени.  След  като 
изпратите анкетата, ще получите своя сертификат за участие.

ЗЗЗЗЗЗЗЗЗЗ Сканирайте тук ЗЗЗЗЗЗЗЗЗЗЗЗ


